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         VELJA GOVORJENA BESEDA.

  

 

 

 

Spoštovani župan občine Šentilj in župani sosednjih občin, 

spoštovani predstavniki vlade in Državnega zbora Republike Slovenije, 

spoštovani svojci padlih pripadnikov Teritorialne obrambe, ministrstva za notranje zadeve in civilnih 

žrtev ter ranjeni v vojni za Slovenijo, 

spoštovani predstavniki Slovenske vojske in Policije, 

drage veteranke in dragi veterani vojne za Slovenijo, 

cenjeni vsi zbrani. 

 

V teh dneh in tednih se spominjamo dogodkov, ki so vodili do veličastnega dejanja slovenske 

državnosti. Vendar velika zgodovinska dejanja niso naključna. Zanje so potrebni ljudje, ki so 

pripravljeni prevzeti odgovornost, sprejemati težke odločitve in, ko je to potrebno, tudi tvegati 

življenje za svobodo, mir in prihodnost svojega naroda. Pot slovenskega naroda kakor že velikokrat 

pred tem nikakor ni bila lahka, temveč je bila negotova, nevarna in nepredvidljiva. S politično, 

vojaško, diplomatsko in moralno močjo ter neomajno in srčno podporo celotnega prebivalstva smo 

ubranili odločitev o samostojni in neodvisni državi. Želja po svobodi je bila močnejša od strahu, 

enotnost trdnejša od razhajanj, vera v prihodnost pa je premagala negotovost, pritiske in grožnje. 

Slovenke in Slovenci smo uspeli, ker smo verjeli v pravičnost cilja, ker smo bili enotni in ker smo bili 

pripravljeni braniti pravico do demokratičnega razvoja v lastni državi. 

 

 



 

Čeprav so novinarji v svet zavzeto prenašali podobe in poročila o dogajanju pri nas, smo bili v 

odločilnih trenutkih bitke za svojo prihodnost prepuščeni predvsem lastnemu pogumu, odločnosti 

in enotnosti. Razumeli smo, da se boj ne bije le v mestih, na cestah ali mejnih prehodih, temveč 

tudi v srcih in glavah ljudi. Napadi na televizijske oddajnike, vprašanja o ravnanju z naborniki in 

lažne novice o vojaških uspehih jugoslovanske vojske, med drugim tudi o zavzetju mednarodnega 

mejnega prehoda Šentilj, so bili namenjeni vzbujanju negotovosti in spodkopavanju zaupanja ljudi. 

Ti poskusi niso dosegli svojega cilja, saj je volja slovenskega naroda ter obrambnih in varnostnih 

struktur ostala trdna in nezlomljiva. 

 

Severovzhod Slovenije je med osamosvojitveno vojno nosil težko breme. Razdejana mesta, uničeni 

domovi, poškodovana infrastruktura in izgubljena življenja so povzročili globoke rane. Tragični 

dogodki pred 35 leti so trajni opomin, da je svoboda dragocena vrednota, ki nam ni bila podarjena, 

temveč je bila izborjena. Ob tej priložnosti v imenu Republike Slovenije izrekam vsem žrtvam 

osamosvojitvene vojne globok in spoštljiv poklon, vsem svojcem pa iskreno sočutje ter hvaležnost 

za moč, dostojanstvo in ohranjanje trajnega spomina. Iskrena hvala vsem, ki ste v odločilnih dneh 

branili domovino – pripadnicam in pripadnikom Teritorialne obrambe, Milice in civilne obrambe, 

članom različnih družbeno-civilnih organizacij ter vsem prebivalkam in prebivalcem Republike 

Slovenije. Brez vašega poguma, požrtvovalnosti, nesebične pomoči in medsebojne solidarnosti 

danes ne bi bilo samostojne Slovenije. Hvala vam. 

 

Cenjene veteranke in cenjeni veterani. 

 

Številni si danes težko zamišljajo, kako je, ko tišino nenadoma pretrga hrumenje tankov in se je 

treba hitro odločiti, kako se zoperstaviti številčnejšemu in bolje oboroženemu nasprotniku. S 

pogumnimi bojnimi aktivnostmi in postavitvijo barikad med Mariborom in Šentiljem ste ob 

podpori državljanov preprečili zavzetje mednarodnega mejnega prehoda Šentilj. Zavarovali ste 

državno mejo in obranili simbole nastajajoče slovenske države. K temu so prispevala dejanja 

številnih posameznic in posameznikov – vsak od vas je dodal svoj dragoceni delež. K zaščiti mejnega 

prehoda je posebej prispevala uporaba zajetih tankov jugoslovanske vojske, ki so občutno okrepili 

obrambne zmogljivosti ter omajali samozavest in moralo nasprotne strani. Slovenski domoljubi in 

branilci ste na različnih koncih Slovenije ubranili domovino in tlakovali pot samostojni Sloveniji. Za 

vaša dejanja smo vam trajno hvaležni.  

 

 

 



 

Spoštovane in spoštovani. 

 

V številnih oboroženih konfliktih po svetu žal še vedno spremljamo teptanje mednarodnega in 

humanitarnega prava. Zato želim posebej poudariti, da moramo tudi v najtežjih časih vojne 

ohraniti človečnost in spoštovanje človekovega dostojanstva. Slovenke in Slovenci smo v 

osamosvojitveni vojni dokazali, da je to mogoče. Tudi v težkih okoliščinah smo z nasprotniki ravnali 

humano in spoštljivo ter ohranili civilizacijske in moralne vrednote, na katerih temelji naša država. 

Hkrati smo s premišljenim in uravnoteženim pristopom pri pogajanjih in odločitvah o bojnem 

delovanju stremeli k temu, da smo cilje dosegli s čim manj žrtvami ter ohranili svojo moralno 

integriteto. Na to smo lahko upravičeno ponosni. 

 

Prav zato vojna za Slovenijo ne pomeni le zmage in uspešne obrambe države, temveč je tudi izraz 

vrednot, ki nas kot skupnost še danes povezujejo in opredeljujejo. Naj spomin na pogum, 

odločnost in žrtve vseh, ki so soustvarili samostojno Slovenijo, ostane trajni navdih ter trdni temelj 

spoštovanja, ponosa in enotnosti ter odgovornosti do prihodnjih generacij. 

 

Naj živi in uspešno napreduje samostojna, neodvisna in suverena Republika Slovenija. 

 

 


